

## “寻找家乡的商机”粤港澳大湾区青年千人考察团访深

# 寻求发展机遇 热情投入粤港澳大湾区建设

本报讯(深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 王艳)9月28日至29日,由香港广东社团总会主席梁亮胜、香港广东汕尾市同乡总会主席龚俊龙和香港深圳社团总会主席李华率领的“寻找家乡的商机”粤港澳大湾区青年千人考察团来到深圳参观考察,了解粤港澳大湾区城市的最新发展,寻找发展机遇。市委统战部常务副部长范坤会见考察团一行,勉励粤港澳大湾区青年加强交流、优势互补、共赢未来。

在深期间,考察团成员们先后走进前海深港青年梦工场、三诺集团、环球数码动画、比亚迪股份有限公司、福田区岗厦深港青年创业基地和罗湖区深港青年创新创业基地尚创峰孵化器参观考察,深圳浓厚的创新创业氛围,强大、齐整的产业链条让考察团一行感叹“不虚此行”。

“深圳毗邻香港,是粤港澳大湾区建设的重要组成部分,更是香港青年就读、就业和创业的热门地区,我们希望通过在这里寻找到发展机遇。”通过参观,香港青年考察团一行纷纷表示,前不久刚刚开通的广深港高铁为深港两地的交流拉开了全新的“高铁时代”,此次参观更让大家对深圳创新创业环境有了深入地了解,希望未来有机会



考察团成员在前海深港青年梦工场体验可穿戴智能产品。深圳侨报记者 谢青芸 摄

在深圳找到施展才华的舞台。

据悉,“寻找家乡的商机”——粤港澳大湾区青年千人考察团由香港广

东社团总会发起和组织,逾千名香港青年将到广州、深圳、珠海、佛山、中山、东莞、肇庆、江门、惠州等九市参观

考察,帮助香港青年感受改革开放以来内地的发展变化,了解内地商机,积极参与粤港澳大湾区建设。

## 市民宗局赴深圳大学看望新疆籍少数民族学生

### 了解学习生活情况 送去节日祝福

本报讯(深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 刘有成)“同学们,节日快乐!”昨日,在国庆节到来之际,市民宗局副局长王子建率队到深圳大学看望新疆籍少数民族学生,与深圳大学副校长王晖,统战部、学生处、民族办等相关部门负责人、新疆籍少数民族师生代表座谈交流,详细了解新疆籍少数民族学生们的在深圳大学的学习和生活情况,并为他们送去慰问品。

目前,深圳大学有新疆籍少数民族学生344人,分别来自维吾尔族、哈萨克族、回族、柯尔克孜族、蒙古族、锡伯族、保安族和东乡族。为更好地管理和服务少数民族学生,学校成立民族学生工作办公室,按照1:50师生比配备七名少数民族专职辅导员,对学生学业、生活、思

想进行全面指导和帮扶。

当市民宗局一行抵达深圳大学时,正值午餐时间,一行人走进深圳大学的民族风味食堂——新西南餐厅,与在这里就餐的新疆学生们沟通交流。在随后召开的座谈会上,王子建关切地询问了新疆籍少数民族学生在深圳的学习和生活情况,并对深圳大学在关心少数民族大学生方面所做的工作给予了肯定,希望深圳大学在原有工作基础上,继续加强各项民族工作的有效开展。

除深圳大学外,连日来,市民宗局还走进坪山高级中学、深圳市第二职业技术学院和松岗中学看望新疆籍少数民族学生,向他们致以节日的问候和诚挚的祝福。

## 市侨联常委关炜楠荣登“广东好人”榜



2016年7月,关炜楠被评为“全国爱国拥军模范”。受访者供图

本报讯(深圳侨报记者 柯东波)近日,省文明办发布了2018年第二季度“广东好人”名单,深圳市侨联常委、浪陀钟表(深圳)有限公司董事长关炜楠荣登2018年第二季度“广东好人”榜,获评助人为乐好人。

长期以来,关炜楠积极开展拥军优属、扶贫济困、尊老爱幼、关爱弱势群体等各类公益慈善活动,累计捐赠慰问金和各类慰问物资2900余万元。此外,他还发起成立深圳市浪陀拥军基金会。该基金会成立以来,发动企业50余家,累积募集社会拥军资金400余万元,推动区域社会化拥军队伍不断发展壮大。2016年7月,关炜楠被评为“全国爱国拥军模范”,成为深圳建市以来获此殊荣的第一人。

## 福田区召开各民主党派、无党派代表人士协商恳谈会

### 凝聚思想政治共识助力湾区建设

本报讯(深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 朱倩微)9月27日,福田区各民主党派、无党派代表人士协商恳谈会在区统一战线服务中心召开。中共福田区委常委、统战部长刘俊琳出席会议。

会议通报了福田区今年上半年经济社会发展情况、八大重点产业片区工作进展及前三季度全区统一战线工作。福田区各民主党派福田总支(基层委员会)主委、台盟福田支部主委,福田区知联会会长通报了前三季度工作亮点、思想政治建设、组织建设及重点调研课题进展情况。

刘俊琳传达了中共深圳市委书记王伟中在市民主党派负责人暑期恳谈会

上的讲话精神,中共市委常委、统战部部长林洁的部署要求,希望福田区各民主党派及时组织党派成员认真领会落实。同时,寄望各民主党派和无党派人士深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,广泛凝聚思想政治共识;围绕福田“六个聚焦”新机遇,积极贡献智慧,助力粤港澳大湾区建设发展;强化互联网思维,创新工作模式,用好“同心e站”新平台,深入服务社会;全面加强自身建设,尤其是抓好领导班子建设、政治思想建设,加大发现和培养后备人才力度,为多党合作事业的可持续发展作出贡献。

## 香港深圳招商联谊会开展敬老爱老活动 40多名义工与老人互动联谊

本报讯(深圳侨报记者 李恩)唱歌、听故事、玩游戏、派水果……近日,香港深圳招商联谊会组织40多名义工陪香港深水埗西九龙保良局安老院的老人度过了快乐难忘的一天。

活动中,义工们放声高歌,长者们分享他们人生故事,现场欢声笑语不断,场面相当温馨。临别时,阿公阿婆都红着眼眶、抹着眼泪,不舍义工离开。

敬老爱老是中华民族的优良传统。香港深圳招商联谊会会长刘毅表示,组织会员义工与老人

互动联谊,主要是感谢他们年轻时不怕艰苦默默耕耘,为社会作出的贡献。

据悉,香港深圳招商联谊会是一个以爱国青年为主体的联谊会,包括创会会长刘毅在内的众多执委会成员都十分年轻,富有活力。该会自去年4月成立以来,经常组织开展各种参访、交流、联谊活动,并以义工身份服务社群,长期开展扶弱、敬老、助学等活动,用实际行动彰显了爱国爱港、心系故乡的赤子之心和家国情怀,广受社会好评。